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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞI’NA

Aşağıdaki sorulanmın, Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı Vedat IŞIKHAN tarafından

Anayasa’nın 98’inci TBMM İçtüzüğünün 96’ncı ve 99’uncu maddeleri gereğince yazılı olarak

cevaplandırılması konusunda gereğini arz ederim.

LTIN

Mardin Milletvekili

Ülke genelinde sendikal örgütlenmenin önünde çok sayıda yasal ve fiili engel bulunmaktadır.

Evrensel bir hak olan sendikal haklar; “milli güvenlik” ve “kamu düzeni” gibi gerekçelerle

uygulanan grev yasakları, örgütlenme hakkının engellenmesi, emekçilerin “san sendika”

olarak bilinen belirli sendikalara üye olmaya zorlanmaları/mobbinge maruz bırakılmaları gibi

yollarla fiilen ortadan kaldırılmaktadır. Ayrıca iş kolu ve işyeri düzeyindeki yüksek barajlar da

toplu iş sözleşmesi hakkını kullanılamaz hale getirmektedir.

Bu çok boyutlu baskıların güncel bir örneği de Mardin Derik Devlet Hastanesinde

yaşanmaktadır. Mayıs ayında yetkili sendikanın belirleneceği süreçte, sağlık emekçilerine

yönelik baskılar artmış; Sağhk-Sen’e üye olmaya zorlandıkları, buna direnen çahşanlann

mobbing ile karşı karşıya bırakıldıkları tarafımıza iletilmiştir. Bu baskılara, AK Parti Derik ilçe

eski başkanmm hastaneye gelerek çalışanların sendikal tercihlerini etkilemeye çalışması da

eklenmiştir.

Kamudaki hemen her sektörde, emekçilerin halk nazarında “san sendika” olarak bilinen

sendikalara üye olmaya zorlandıkları bilinmekte iken Mardin’de göreve yeni başlayan

öğretmenlerin de bu noktada baskı ve mobbinge maruz bırakıldıktan tarafımıza aktanlanlar

arasındadır.



2.? SCO

Bu bağlamda;

1. Mardin Derik Devlet Hastanesi'nde sağlık emekçilerine belirli bir sendikaya üye

olmaları yönünde baskı yapıldığı iddialarından Bakanlığınızın haberi var mıdır? Bu

iddialara ilişkin herhangi bir inceleme başlatılmış mıdır?

2. İddialarda adı geçen AK Parti Derik ilçe eski başkanmm kamu görevlileri üzerinde

sendikal tercih yönlendirmesi yaptığı doğru mudur? Bu konuda herhangi bir işlem

yapılmış mıdır?

3. Sağlık emekçilerine yönelik sendikal baskı ve mobbing uygulamalannı önlemek üzere

Bakanlığınızca alınmış bir önlem ya da politika bulunmakta mıdır?

4. Kamu çalışanlarının “sarı sendika” olarak nitelendirilen sendikalara üye olmaya

zorlandığına dair ülke genelinde Bakanlığınıza ulaşan şikayet sayısı kaçtır? Bu

şikayetlerin sektörel ve bölgesel dağılımı nedir?

5. Öğretmenler başta olmak üzere kamuda göreve yeni başlayan personelin, belirli

sendikalara yönlendirilmesi ya da bu konuda baskıya uğramasına ilişkin Bakanlığınıza

ulaşan bilgi ya da şikayetler var mıdır? Varsa bu konuda hangi işlemler yapılmıştır?

6. Sendikal tercihlerini özgürce kullandığı için mobbing, görev yeri değişikliği ya da

disiplin soruşturmasına maruz kalan kamu çalışanı sayısı kaçtır?

7. Sendikal hakların korunması ve bu alandaki ihlallerin önlenmesi amacıyla

Bakanlığınızın 2025 yılı için planladığı bir denetim, mevzuat düzenlemesi ya da eğitim

faaliyeti bulunmakta mıdır?


